

本报讯 (记者金昌波 通讯员符总)5月11日,以全国政协副主席、全国政协书画室主任马飚为组长,全国政协委员、中国美术家协会主席刘大为,全国政协常委、中国文联副主席覃志刚为副组长的全国政协“繁荣社会主义书画艺术”调研组及深入生活书画创作组莅琼调研,并召开主题座谈会。

座谈会上,调研组听取海南省文联、书协、美协、艺术院校等相关单位以及书画艺术家们关于海南“繁荣社会主义书画艺术”的情况介绍。近年

来,海南认真贯彻党的十八大精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入学习习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,坚持以人民为中心的创作导向,在各项工作上取得了显著成就,书画事业和书画家的社会地位明显提高,影响愈加广泛,有效促进了社会主义书画艺术的大团结和大繁荣。

马飚在会上指出,为了深入贯彻落实习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神和中共中央关

于繁荣发展社会主义文艺的意见,今年8月,全国政协将召开专题议政性常委会,就“促进社会主义文艺繁荣发展”建言献策,此次来琼调研就是为专题议政性常委会做准备。

马飚对海南书画艺术所取得的成绩给予高度肯定,他指出,近年来,海南全面贯彻习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,积极创作,在繁荣海南社会主义文化事业方面做了大量工作,取得了显著成就,书画艺术人才济济。

下转A03版

干部作风变 项目谋划早 招商方式新 行政审批简 投资推进快

“五字诀”助海口首季GDP增长10.6%

本报海口5月15日讯 (记者单樟岗 通讯员王媛)10.6%,这是海口今年一季度交出的GDP增速“答卷”:以占全省近1/3的经济体量,实现GDP两位数增长而且增速超出全省平均0.9个百分点、超出全国近4个百分点,也首次实现一季度GDP突破300亿元大关。

究竟是什么因素导致海口有如此表现呢?答案是“五字诀”,即干部作风之“变”、项目谋划之“早”、招商方式之“新”、行政审批之“简”、投资推进之“快”。

“签约时这里还遍地碎石,短短45天市里就将土地交付我们施工,

速度快得令我吃惊。”1月25日,康迪年产10万辆电动汽车项目正式奠基,康迪总裁胡晓明连连赞叹,海口干部作风令他感动。

海口自去年大力弘扬“四种精神”,持续推进干部作风转变,这是其成效的一个典型案例。干部作风之“变”,令城市活力被激发,作风建设的小切口,打开了经济社会发展的新局面,成为海口一季度再创佳绩的内生动力。

“以前小巷坑坑洼洼,如今都是青石板路,再不用担心踏水坑了。”家住大同里社区51巷的王先生心情不错。结合“双创”预先谋划民生项目是海口一大特色,去年完成658条小巷

街小巷改造,今年又将改造小街小巷1576条。去年以来,海口坚持早谋划项目,抢抓省里重大部署,谋划和储备项目。例如,建起“十三五”项目库,谋划储备260个重点项目、总投资达9000多亿元。

近日,海口出台《扶持影视产业发展暂行规定》,对海口本地影视企业实施税收优惠、补助政策,一次性资金补助最高达500万元。这是海口统筹包装策划、创新招商方式的一个典型事例。海口去年以来积极出台政策扶持引导,先后研究制定旅游、互联网、房地产、文体教育等产业政策,为招商引资创造条件。一季度

签约引进招商项目71个,协议投资277亿元,同比增长39.3%。

3月底,建银建信专项基金人员抵达海口。仅一个上午,海口高新区孵化器公司就全程代办完该基金落户一切事宜,成为我省获批国家服务贸易创新试点以来引入的最大一只基金。“一个‘快’换来更多的‘快’。”海口高新区党工委副书记顾刚说,一个月后海南建银建信基金上演“海南速度”,投资蚂蚁金服34亿元。

这是高新区大力推进“极简审批”的典型案例。海口已决定,在全市范围复制和推广高新区“极简审批”,要求一个项目在任何部门的审批时间一

般不能超过一天,所有进入审批程序的项目审批总时间不能超过3天,以审批之“简”,创造项目建设新速度。

“项目进展很快,仅用1/3的时间走完了多项程序。”海口菜篮子集团董事长符明全说,为了回应广大市民民心声,海口决心新建大型农贸市场。自3月31日市“菜篮子”联席会议提出建农贸市场设想后,40多天走完了项目备案、可研编制、设计招标等程序,而以前最快需3个月以上。如今在整个海口,“加速度”已成关键词,项目建设的加速度已开始植入这座城市,变成政府工作、项目建设与企业发展的活力基因。

**海南名粽展销会
两天销售152万元
签约订单187万个**

本报海口5月15日讯 (记者李佳飞)为期两天的“2016中国·海南名粽展销会”今天圆满落幕,记者从主办方获悉,得益于全媒体多方位的宣传营销,截至目前下午,来自儋州、万宁、澄迈、定安4市县的参展企业共实现销售额152万元,签约粽子订单187万个。

据悉,此次展销期间,儋州洛基粽销售额49万元,订单数量50万个;万宁和乐粽销售额25万元,订单数量46万个;澄迈瑞溪粽销售额23万元,订单数量42万个;定安黑猪粽销售额55万元,订单数量49万个。

“这样的活动真不错!集中展示海南各地名粽品牌,现场还有品尝试吃活动,消费者可以根据口味喜好对比选择,很贴心,很方便!”海口市民林先生对记者说。(相关报道见A03版)

今日论语

**环保“钢牙”
贵在真“咬”**

■ 张成林

三亚7家企业因破坏三亚河沿岸环境被罚50多万元。(见今日A04版)

环境违法,是一大公害。只有让环保“钢牙”硬起来,敢“咬”真“咬”,才能让违法者感到“疼”,不敢再违法。同时,环境违法行为多隐秘、易复发,要经常“咬”、时时“咬”,建立环境治理长效机制。

环境执法严罚的同时也要防,要借助报纸、广播、电视等多种渠道做好环保宣传,将监管关口前移,让每一家企业、每一位公民都认识到环境之于海南的意义,以及破坏环境所要付出的代价,让环保理念成为每一个社会主体的行为自觉。

我省出台深化供销合作社综合改革实施意见 打造服务农民的生力军和综合平台

本报海口5月15日讯 (记者周光 通讯员陈颖)“把供销合作社打造成为服务农民生产生活的生力军和综合平台,成为党和政府加强‘三农’工作的重要抓手。”近日,《中共海南省委 海南省人民政府关于深化供销合作社综合改革的实施意见》出台,对海南供销合作社改革发展提出新思路新目标。

根据海南实际,《实施意见》推出多项地方特色的改革举措。在农

村金融发展上,允许符合条件的供销合作社企业依照法定程序开展发起设立中小型银行试点,增强为农服务能力;结合海南农垦改革,供销合作社与海南农垦要发挥在土地、人才、资金等方面优势,通过引进资本、共同出资、相互持股等方式结成利益共同体,联合推动海南热带特色农业产业发展。此外,推进省农垦控股集团、海南供销大集与省供销合作联社三方合作,建设以供销

合作社为主体的全省农村电子商务网,形成以实体店网络为载体、以电子商务为纽带、具有海南特色的农民主生产服务交易平台。

《实施意见》提出,到2020年,把我省供销合作社打造成为与农民利益联结紧密,为农服务功能完备、市场化运作高效的集体经济组织体系。

省供销合作联社主任简纯林表示,全省供销社系统将全力实施“三六”战略,即推进电子商务、热带农产

品、农村日用品、农业生产资料、再生资源、烟花爆竹连锁经营六大流通网络建设,打造农民生产服务、社区综合服务、农村金融服务、农村经济组织服务、农民技术培训服务和社会资产监管六大服务平台,加快组建农产品运销集团、农资集团、天润粮油集团、海供贸易集团、再生资源企业集团、农业社会化服务集团六大企业集团,使供销合作社真正成为党和政府加强“三农”工作的重要抓手。



5月15日,大量休渔的渔船停泊在三亚港。

16日12时起,南海将进入历时两个半月的伏季休渔期。今年是实施南海伏季休渔制度的第18年,休渔时间为5月16日12时至8月1日12时,休渔海域为北纬12度至“闽粤海域交界线”的中华人民共和国管辖的南海海域(含北部湾)。休渔期间,除单层刺网、钓具外,禁止其他作业类型生产。据统计,今年我省将有7952艘渔船进港休渔,休渔期间,我省将组织渔民开展法律法规、渔业生产技能、船舶航行安全等培训。

文/本报记者 杨艺华 摄影/本报记者 武威

**南海今起伏季休渔
历时两个半月,我省应休渔船近8000艘**

▶ 导读

**九问菲律宾
南海仲裁案**



**有本书印了5亿册
你肯定看过**



A05

读看
懂我
海
南的
海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信

简政放权+贴心服务=市场活力 我省千人拥有企业数居全国第七

本报海口5月15日讯 (记者宗兆宣 通讯员陈颖)“如果没有工商部门的简政放权和贴心服务,我们不可能在这么短时间内办理完企业注册业务。工商部门是用自己的‘辛苦指数’,换取我们企业的‘满意指数’。”海口清科乐投投资合伙企业和海口清科复兴城投资管理合伙企业相关负责人今天向记者感叹道。

海口清科乐投投资合伙企业和海口清科复兴城投资管理合伙企业

由北京清科集团出资发起设立,企业注册资本2亿多元。为减轻企业的注册难度和降低成本,海口市工商局专门派出业务骨干赴北京,为企业提供上门服务,并开通“绿色通道”,仅两小时就完成注册。

只有栽好梧桐树,才能引来金凤凰。据介绍,省工商局在全国率先撤销审批办,推行了注册官制度,由三级审批变为一级核准;实现了“三证合一、一照一码”改革,将申请材料

从3套精简至1套;将企业登记时间从21个工作日缩至3个工作日,登记时间压缩了85%;将改革前的180项工商登记前置审批事项减少至10项,减幅达94%;对小微企业实行绿色通道准入、宽容失误,明确允许小微企业实行股权二次质押登记等。

一系列简政放权的举措激发出市场活力。据统计,今年1—4月,我省新增市场主体30303户,同比增长8.11%;新增注册资本(金)1059.12

亿元人民币,同比增长31.76%。其中新增企业10410户,同比增长16.33%,新增注册资本(金)1045.11亿元人民币,同比增长32.34%。从千人拥有企业数来看,我省千人企业数为23.11户,高于全国15.90户的平均水平,位居全国第七。

省工商局局长陈楷告诉记者,下一步我省将把营业执照、组织机构代码证、国税登记证、地税登记证、社保证等多张证件合一,彻底杜绝办证难。

**千年儋耳粽
万家端午情
服务热线: 4000549669**

**2016年
距中国海南(屯昌)
农民博览会开幕
还有 4 天**

**海南省人民政府
综合服务热线
12345,件件落实,事事着地**